

(2)

00 वेल्स्पन एनर्जी यू.पी. प्राइवेट लिमिटेड के 2x660 (1320) मेगावाट ग्रीन फील्ड सुपर क्रिटिकल थर्मल पावर प्रोजेक्ट, मिर्जापुर कोयले पर आधारित तापीय विद्युत परियोजना के स्थापनार्थ दिनांक 07-04-2012 को ग्राम-ददरी खुर्द, तहसील सदर, जिला मिर्जापुर, उत्तर प्रदेश की "लोक सुनवाई" का कार्यवाही विवरण।

सदस्य-सचिव, उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, लखनऊ के पत्र संख्या-एफ 95860/सी-9/एन०ओ०सी०/सोनभद्र/106/2011 दिनांक 09.12.2011 के अनुपालन में उपरोक्त उद्योग द्वारा प्रस्तावित ग्रीन फील्ड 2x660 मेगावाट कोयले पर आधारित विद्युत परियोजना के स्थापनार्थ दिनांक 07-04-2012 को पूर्वाह्न 11:00 बजे ग्राम ददरी खुर्द, तहसील सदर, जिला मिर्जापुर, उत्तर प्रदेश में "लोक सुनवाई" आयोजित की गई।

"लोक सुनवाई" की आम सूचना दैनिक समाचार पत्र अमर उजाला, मीरजापुर में दिनांक 04.03.2012 को तथा हिन्दुस्तान टाइम्स नई दिल्ली में दिनांक 04.03.2012 को प्रकाशित की गई थी, जिनकी प्रतियाँ संलग्न हैं (संलग्नक-1)।

"लोक सुनवाई" की अध्यक्षता श्री श्रीश चन्द्र श्रीवास्तव, अपर जिलाधिकारी (वि/रा०), मीरजापुर एवं श्री कालिका सिंह क्षेत्रीय अधिकारी, उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, सोनभद्र द्वारा की गई। "लोक सुनवाई" में श्री दयाशंकर पाण्डेय उपजिलाधिकारी (सदर, मीरजापुर) भी उपस्थित थे। वेल्स्पन एनर्जी यू.पी. प्राइवेट लिमिटेड की तरफ से श्री कुक्कू टेक्कर उपाध्यक्ष (परियोजना), श्री जी. उदय भास्कर उपाध्यक्ष (पर्यावरण), श्रीमती जया अब्राहम उपाध्यक्ष (सी.एस.आर.), श्री रविकान्त वर्मा वरिष्ठ महाप्रबन्धक, श्री वीरेन्द्र पाण्डेय क्षेत्रीय महाप्रबन्धक, श्री सुरंजन सरकार उपमहाप्रबन्धक (पर्यावरण), एवं श्री एच. एस. सोनी वरिष्ठ प्रबन्धक (पर्यावरण), उपस्थित थे। उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, सोनभद्र की तरफ से सहायक वैज्ञानिक अधिकारी, उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, सोनभद्र श्री प्रदीप कुमार विश्वकर्मा एवं अन्य अधिकारी उपस्थित थे।

जनप्रतिनिधियों में प्रमुख रूप से श्री कृपाशंकर मिश्रा पूर्व अध्यक्ष डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन, मिर्जापुर एवं जिलाध्यक्ष जिला कांग्रेस कमेटी मीरजापुर, श्री हरिशंकर सिंह, किसान संरक्षण संघ एवं पूर्व जिला पंचायत सदस्य, लाल बहादुर सिंह पूर्व जिलाध्यक्ष भा०ज०पा०, मीरजापुर, श्रीमती निर्मला राय, भा०ज०पा० नेता, मिर्जापुर, श्री अनिल सिंह सर्व सेवा समिति संस्थान मिर्जापुर, श्री शिवशंकर पाण्डेय जिलाध्यक्ष राष्ट्रीय लोकदल, रोहित शुक्ला उर्फ लल्लू, मिर्जापुर, छात्र नेता बिन्नानी कालेज आदि मुख्य रूप से उपस्थित थे (उपस्थिति का विवरण संलग्नक-2, में संलग्न हैं)।

"लोक सुनवाई" प्रारम्भ करते हुए क्षेत्रीय अधिकारी, उ०प्र० नियंत्रण बोर्ड, सोनभद्र द्वारा सभी उपस्थित व्यक्तियों का स्वागत करते हुए अवगत कराया गया कि वेल्स्पन एनर्जी यू.पी. प्राइवेट लिमिटेड मीरजापुर द्वारा ग्राम ददरी खुर्द, तहसील सदर, जिला मीरजापुर में प्रस्तावित 2x660 मेगावाट थर्मल पावर परियोजना का प्रस्ताव पर्यावरणीय स्वीकृति हेतु प्रेषित किया गया है। उन्होंने परियोजना के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी परियोजना प्रस्तावकों द्वारा प्रस्तुत करने हेतु अनुरोध किया।





क्रमशः 2/पर.....

श्री विरेन्द्र पाण्डेय क्षेत्रीय महाप्रबन्धक ने परियोजना के सम्बन्ध में विस्तृत जानकारी दी है तथा यह बताया कि प्रदेश में भारी विद्युत की कमी को दृष्टिगत रखते हुए 2x660 मेगावाट की कोयले पर आधारित परियोजना के स्थापित होने से मॉंग और आपूर्ति के बीच का अन्तर कम किया जा सकेगा तथा प्रस्तावित परियोजना के आने से स्थानीय लोगों को प्रत्यक्ष एवं अप्रत्यक्ष रोजगार के अवसर उपलब्ध होंगे। साथ ही परियोजना में प्रयोग किये जाने वाले संसाधनों की विस्तृत जानकारी दी जायेगी कि-परियोजना हेतु 6.74 एम.टी.पी.ए. कोयले की आपूर्ति घरेलू कोयले के रूप में एन.सी.एल./एस.ई.सी.एल./सी.सी.एल. से की जायेगी तथा घरेलू कोयला न उपलब्ध होने की स्थिति में आयातित कोयले का इस्तेमाल किया जायेगा एवं 36 एम.सी.एम. पानी गंगा नदी से अपर खजूरी बाँध में वर्षा ऋतु में पम्प किया जायेगा, वहाँ से पाइप लाइन द्वारा परियोजना स्थल पर लाया जायेगा, जिसके लिये उत्तर प्रदेश सरकार और केन्द्रीय जल आयोग द्वारा स्वीकृति प्राप्त की जा चुकी है। परियोजना के लिए 875 एकड़ भूमि की आवश्यकता है, जिसमें से 180 एकड़ भूमि का उपयोग ऐश पौन्ड के रूप में होगा।

इसके उपरान्त पर्यावरणीय के सभी आधारभूत घटकों के बारे में तथा इनमें पड़ने वाले प्रभाव तथा पर्यावरण प्रबन्धन की विस्तृत जानकारी दी गयी इनमें क्रमशः 1-परवेशीय वायु गुणवत्ता, 2-ध्वनि गुणवत्ता, 3-जल गुणवत्ता, 4-मृदा गुणवत्ता, 5-वनस्पति एवं जीव जन्तुओं और सामाजिक एवं आर्थिक सर्वेक्षण के आकड़े प्रस्तुत किये। इसके उपरान्त चिमनी से निकले वाले धुएँ के उत्सर्जन को नियंत्रित करने हेतु 99.9 प्रतिशत दक्षता वाले इ0एस0पी0 के साथ 275 मीटर ऊँची चिमनी का निर्माण किया जायेगा, तथा परियोजना से निकलने वाले जल को शुद्धिकरण के पश्चात् पुनः प्रयोग में लाया जायेगा। प्लान्ट के चारों तरफ 50 से 100 मीटर चौड़ी तीन स्तरीय हरित पट्टिका (ग्रीन बेल्ट) का विकास किया जाएगा जिसमें स्थानिय प्रजाती के पौधों का इस्तेमाल होगा, यह यू0पी0पी0सी0बी0, सी0पी0सी0बी0 एवं एम0ओ0इ0एफ0 के दिशा-निर्देशों के अनुसार होगा।

अन्त में स्थानीय लोगों के सामुदायिक विकास के बारे में विस्तृत जानकारी दी गयी मुख्यतः योजना निर्माण जैसे:- शिक्षा के स्तर में सुधार के लिए शिक्षण प्रशिक्षण, पुस्तकालय जैसी बुनियादी सुविधाओं की स्थापना, और छात्रवृत्ति, जल आपूर्ति और वर्षा जल संचयन संरचनाएँ, साफ-सफाई, शौचालय निर्माण के लिए समर्थन, युवाओं और महिलाओं के लिए कौशल विकास कार्यक्रम स्थानीय हस्तकला उद्योग का प्रोत्साहन, मंदिरों और अन्य पूजा स्थलों का सुधार, स्वास्थ्य शिविरों और टीकाकरण शिविरों का आयोजन आदि की व्यवस्था की जायेगी।

तत्पश्चात् क्षेत्रीय अधिकारी, उ0प्र0 प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, सोनभद्र द्वारा उपस्थित जन समूह से प्रस्तावित विद्युत परियोजना के बारे में पर्यावरण संरक्षण से सम्बन्धित अपने सुझाव/टिप्पणी एवं आपत्तियों प्रकट करने हेतु अनुरोध किया गया, प्राप्त सुझाव/टिप्पणी निम्नवत् है:-

1. श्री हाशमी जी, इमामबाड़ा, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि हमें खुशी है कि मिर्जापुर जिले में हमारे यहां परियोजना लग रही है इसके आने से हमारी कई आवश्यकताओं की पूर्ति होगी जैसे सभी को रोजगार मिलेगा एवं इसके साथ हमें छोटे बड़े काम करके अपने जीवन स्तर सुधारने का मौका मिलेगा। हमें बहुत खुशी है कि कम्पनी द्वारा किसानों द्वारा मॉंगी गयी कीमत पर जमीन ली गयी। लेकिन हमें लगता है कि कुछ पाने के लिए कुछ खोना पड़ता है। अगर प्रदूषण की बात करें तो इस परियोजना से होने

क्रमशः 3/पर.....

६

१

वाले प्रदूषण से ज्यादा चुनार में प्रदूषण ईट-भट्टे से होता है जिसे हम आसानी से सहते हैं। इस परियोजना के आने से दूध के व्यापार, सब्जी के व्यापार एवं अन्य तरह के व्यापार के लिए अब बाजार खोजने की जरूरत नहीं होगी। हम आसानी से अपने घर में ही रहकर अपना जीवन-यापन अच्छे से कर सकते हैं।

2. श्री हरिशंकर सिंह, किसान संरक्षण संघ :- ने कहा कि मैं वेलस्पन का अभिनन्दन करना चाहता हूँ कि यह प्लान्ट पहले गाजीपुर लगना था लेकिन वेलस्पन के द्वारा हमारे क्षेत्र को चुना गया। हमारे यहां बेरोजगारी है जिसका स्थानीय स्तर पर कोई विकल्प नहीं है। यह कम्पनी हमारे लिए एक विकल्प की तरह है, जिससे हमारी बेरोजगारी कम होगी। इसलिए हमें इसका सहयोग करना चाहिए। इसके साथ ही हमारे क्षेत्र में टमाटर एवं मूंगफली की खेती बड़े स्तर पर की जाती है। कम्पनी से अनुरोध है कि इनसे सम्बन्धित उद्योग लगाने का कार्य करें।
3. श्री मदन तिवारी, ग्राम भोड़सर :- मैं एक छोटा कास्तकार हूँ मैंने अपनी खुशी से कम्पनी को जमीन दिया। साथ ही शासन से अपील करता हूँ कि कम्पनी की मदद करें ताकि हम बेरोजगारों को आसानी से रोजगार उपलब्ध हो सके।
4. श्री अजय बहादुर सिंह, ग्राम ददरी खुर्द :- द्वारा कहा गया कि मैंने स्वेच्छा से कम्पनी को जमीन दी है और मैं कम्पनी का समर्थन करता हूँ।
5. श्री रोहित शुकला उर्फ लल्लू, मिर्जापुर, छात्र नेता बिनानी कालेज :- कम्पनी के आने से युवा बेरोजगारों को काम मिलेगा। परियोजना के लिए गंगा नदी से अपर खजुरी बाँध में पानी आयेगा जिससे सिंचाई के लिए हम सभी लोगों को पानी मिलेगा।
6. श्री शकील अहमद, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि मैंने अपनी जमीन परियोजना के लिए स्वेच्छा से दी है।
7. मोहम्मद चॉद बाबू, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि कम्पनी हमारे सहयोग के लिए प्लान्ट लायी है इससे अप्रत्यक्ष रूप से 20000 नहीं लाखों लोगों को रोजगार मिलेगा, और हमें अपने क्षेत्र से बाहर नहीं जाना पड़ेगा।
8. श्रीमती निर्मला राय, बी.जे.पी. जिलाध्यक्ष, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि हमें पेपर के माध्यम से पता चला कि जन सुनवाई का आयोजन किया जा रहा है। हम यहां आये हैं कि जान सके कि परियोजना से क्या फायदा होगा। हमें खुशी है कि मिर्जापुर के विकास के लिए कोई आया है। हमारा कम्पनी से अनुरोध है कि कम्पनी महिलाओं के स्वालम्बन के लिए योजना बद्ध तरीके से काम करें।
9. श्री राजीव चौबे, ग्राम-भरपूरा, मिर्जापुर :- ने कहा कि हमें बहुत खुशी है कि परियोजना के लिए कम्पनी ने ददरी खुर्द को चुना। हमारे यहां कोई स्कूल, हास्पिटल नहीं है। परियोजना के आने से अच्छी स्वास्थ्य सेवायें मिलेगी साथ ही शिक्षा के स्तर में सुधार होगा।

६



क्रमशः 4/पर....

10. श्री शिवशंकर पाण्डेय, जिलाध्यक्ष लोकदल, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि कम्पनी के आने से हमारे पूरे क्षेत्र का विकास होगा साथ ही हमारे यहां से लोग दूसरे जिले के कम्पनियों में काम करने जाते हैं लेकिन इस कम्पनी के आने से अब हमें बाहर जाने की जरूरत नहीं है क्योंकि हमें घर में ही रोजगार प्राप्त होगा। प्लान्ट के लगाने से मिर्जापुर का नाम पूरे देश में जाना जायेगा।
11. श्री अनिल सिंह, सर्व सेवा समिति संस्थान, ग्राम-शाहपुर :- द्वारा कहा गया कि कम्पनी मिर्जापुर को नई पहचान देगी। हम आपका सहयोग करते हैं लेकिन आप भी सहयोगी भूमिका निभाये। कम्पनी किसी एक पिछड़े गाँव को गोद लेकर एक आदर्श गाँव बनाने का कार्य करे।
12. श्री लालबहादुर सिंह, ग्राम लहौराड़(पूर्व जिलाध्यक्ष एवं सदस्य प्रदेश कार्य समिति भा0ज0पा0):-ने कहा कि कम्पनी द्वारा इस निर्जन पठारी भूमि को खरीद लेने से एक तरह से यहां के कास्तकारों को इस जमीन से मुक्ति मिली है। कम्पनी द्वारा प्रदूषण को रोकने के लिए जो हरितपट्टी के विकास की बात की जा रही है उसमें लम्बी उम्र के वृक्ष जैसे-बरगद, नीम, गुलर, पीपल, आम, जामुन, महुआ इत्यादि कम्पनी द्वारा लगाये जायें।
13. श्री विरेन्द्र कुमार तिवारी, ग्राम-ददरी खुर्द, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि परियोजना में प्रदूषण रोकने के लिए प्रदूषण नियंत्रक यंत्र लगाये जायेंगे, तथा मैं कम्पनी का समर्थन करता हूँ।
14. श्री उमेश पाण्डेय, ग्राम पड़री:- द्वारा कहा गया कि मैं कम्पनी का स्वागत करता हूँ।
15. श्री शिव प्रकाश पाण्डेय, मिर्जापुर :- द्वारा कहा गया कि परियोजना के लिए पानी गंगा नदी से खजुरी बाँध में लाया जायेगा उससे आस-पास के कम से कम 20 हजार बीघा जमीन की सिंचाई होगी। इस तरह से भी अप्रत्यक्ष रूप से लोगों की आर्थिक स्थिति में सुधार होगा।
16. श्री संजय सिंह, ग्राम पहाड़ी :-द्वारा कहा गया कि हम कम्पनी का स्वागत करते हैं और हम आशा करते हैं कि कम्पनी के द्वारा शिक्षा के स्तर में सुधार किया जायेगा।
17. श्री रविन्द्र शुक्ला :-इन्होंने कहा कि कम्पनी से प्रदेश का विकास होगा, साथ ही हमें इस परियोजना के सकारात्मक पहलुओं पर ज्यादा जोर देने की जरूरत है ताकि हमें ज्यादा से ज्यादा लाभ प्राप्त हो सके।
18. श्री विकास दूबे मिर्जापुर :-द्वारा कहा गया कि यदि बेरोजगार युवाओं को इस कम्पनी के द्वारा रोजगार के अवसर प्राप्त होंगे, तो बेरोजगार युवाओं के लिए इससे अच्छा कुछ नहीं हो सकता। वह अपने क्षेत्र में नौकरी कर सकेंगे, हमारा अनुरोध है कि स्थानीय लोगों को प्राथमिकता दी जाए।

क

क

क्रमशः 5/पर.....

19. श्री गब्बर सिंह :- हमने अपनी जमीन कम्पनी को स्वेच्छा से दी है, और कम्पनी का स्वागत करते हैं।
20. श्री आलोक पाठक:- द्वारा कहा गया कि कम्पनी की स्थापना पर्यावरण को ध्यान में रख कर किया जाय एवं स्थानीय स्तर पर रोजगार उपलब्ध करवाकर पलायन को रोका जाय।
21. श्री शिवशंकर सिंह, विन्ध्याचल :- इन्होंने कहा कि अगर प्लान्ट क्षेत्र में रहने वाले मूल निवासियों में कोई कोल एवं भील जाति के लोग हों तो उनके विकास एवं रोजगार के अवसर उपलब्ध कराये जाए एवं पलायन के प्रतिशत को कम करने का प्रयास किया जाय। इसके साथ ही साथ वन्य जीव जन्तुओं के संरक्षण के लिए भी उपाय किये जायें।
22. श्री अमरीश मिश्रा, (पत्रकार-द टाइम्स आफ इण्डिया):- इन्होंने कहा कि कम्पनी के द्वारा जो तकनीकी जानकारी दी गई है हम आशा करते हैं कि परियोजना उसी के अनुरूप कार्य करेगी। हरित पट्टिका में परंपरागत एवं लाभकारी पेड़ पौधे लगाये जाएंगे। साथ ही परियोजना के 1/5 हिस्से में राख कुण्ड बनाया जाएगा जिससे प्रदूषण होने की संभावना कम हो जाएगी।
23. श्री रामगोपाल सिंह विन्ध्याचल - हमें समाचार पत्र से इस जन-सुनवाई के बारे में पता चला साथ ही हम कम्पनी से आशा करते हैं कि जमीन देने वाले गरीब एवं बेरोजगार परिवारों को प्राथमिकता देकर कार्य किया जाय।
24. श्री सुशील कुमार मिश्रा मिर्जापुर - हम आशा करते हैं कि परियोजना के आने से आसपास के गांव ही नहीं वरन पूरे जनपद का विकास होगा।
25. श्री जय सिंह पाल मिर्जापुर - इन्होंने कहा कि कम्पनी ने मिर्जापुर में बिजली उत्पादन की परियोजना लगाकर बहुत बड़ा योगदान दिया है एवं इससे हमें रोजगार मिलेगा साथ ही घरेलू उद्योगों को प्रोत्साहन मिलेगा लेकिन हम कम्पनी को बताना चाहेंगे कि जन सुनवाई के लिये यहां पर इतनी पुलिस और सुरक्षा की जरूरत नहीं थी सभी आपका सहयोग करेंगे। हमें खेद इस बात का है कि आसपास की जनता इतने कम संख्या में उपस्थित है।
26. श्री कृपाशंकर मिश्रा (पूर्व अध्यक्ष डिस्ट्रिक्ट बार एसोसिएशन मिर्जापुर)- इन्होंने कहा कि लोगों ने जमीन अपने मन से दिया है क्यों कि अभी तक रजिस्ट्री में किसी भी तरह कि कोई भी रुकावट नहीं हुई है एवं सारा काम लोगों की सहमती से किया जा रहा है, पर्यावरण के सम्बन्ध में जो भी सुझाव आये हैं हम आशा करते हैं कि कम्पनी के द्वारा उन सुझावों को मानते हुए कार्य किया जाएगा। हमारा कम्पनी से अनुरोध है कि जब सरकार के द्वारा बिजली क्रय करने का एग्रीमेंट किया जाय तो उसमें मिर्जापुर को प्राथमिकता दिया जाय।

६



क्रमशः 6/पर.....

अन्त में वेल्स्पन एनर्जी यू.पी. प्राइवेट लिमिटेड की तरफ से श्री वीरेन्द्र पाण्डेय, क्षेत्रीय महाप्रबन्धक ने 'लोक-सुनवाई' में आये सभी विषयों पर विस्तार से प्रकाश डालते हुए कहा कि रोजगार से संबंधित जो प्रश्न आये हैं उसमें मैं बताना चाहूंगा कि कम्पनी के द्वारा सबसे पहले जिनकी जमीन ली गई है उनको रोजगार दिया जाएगा फिर मिर्जापुर जिले को योग्यता के आधार पर वरीयता दी जाएगी अगर कम्पनी के मांग के आधार पर स्थानीय स्तर पर योग्य लोगों की उपलब्धता नहीं होगी तब बाहर से योग्य व्यक्तियों को बुलाया जाएगा।

तत्पश्चात वीरेन्द्र पाण्डेय जी ने कहा कि महिलाओं से संबंधित जो प्रश्न आये हैं उस संबंध में मैं बताना चाहूंगा कि हमारे कम्पनी में कार्यरत महिला कर्मचारियों द्वारा महिलाओं के कौशल विकास हेतु विभिन्न कार्यक्रम चलाए जाते हैं एवं घर-घर जाकर उन्हें जागरूक किया जाता है। हम आपको विश्वास दिलाते हैं कि इसी तरह के कार्यक्रम यहां भी नियमित रूप से किये जाएंगे।

पर्यावरण से संबंधित जो प्रश्न किया गया है उसमें मैं बताना चाहूंगा कि यह परियोजना सुपर क्रिटिकल तकनीक पर आधारित है जिसमें पानी एवं कोयला की खपत अपेक्षाकृत कम है साथ ही प्रदूषण नियंत्रण के लिये ई.एस.पी. एवं डस्ट सप्रेसन सिस्टम लगाये जाएंगे। हरित पट्टी से संबंधित दिये गये सुझावों को मानते हुए मैं विश्वास दिलाता हूँ कि आपके कहे अनुसार कम्पनी वन विभाग के सहयोग एवं समन्वय के द्वारा हरित पट्टिका में बड़े वृक्षों का रोपण किया जाएगा।

अंत में श्री वीरेन्द्र पाण्डेय जी ने बताया कि हम इन कार्यों के अतिरिक्त शिक्षा एवं स्वास्थ्य पर भी विशेष रूप से कार्यक्रम आयोजित करेंगे।

लोक सुनवाई की अध्यक्षीय सम्बोधन में श्रीश चंद्र श्रीवास्तव अपर जिलाधिकारी (वि०/रा०), मिर्जापुर ने कहा कि स्थानीय एवं मिर्जापुर की जनता बहुत खुश है। मैं यहां की जनता एवं वेल्स्पन कम्पनी को बधाई देता हूँ। इस कम्पनी के आने से जनपद को ही लाभ होगा। साथ ही जन-सुनवाई की सूचना न होने के जवाब में कहा कि स्थानीय एवं राष्ट्रीय दैनिक समाचार पत्रों में एक माह पूर्व ही जन-सुनवाई की सूचना विज्ञापन के माध्यम से दी जा चुकी है। क्षेत्रीय अधिकारी, उत्तर प्रदेश प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड, सोनभद्र ने कहा कि इस जन-सुनवाई में जो भी सुझाव एवं आपत्तियां आपके द्वारा प्रस्तुत की गई हैं उन्हें ई.आई.ए. अधिसूचना 2006 के अनुसार यथावत् पर्यावरण एवं वन मंत्रालय, नई दिल्ली को प्रेषित कर दिया जाएगा।

उपरोक्त विचारों, सुझावों, टिप्पणियों एवं आपत्तियों के अतिरिक्त और कोई मुद्दा "लोक सुनवाई" के दौरान नहीं उठाया गया। उपस्थित जनसमूह ने सर्वसम्मति से इस परियोजना के स्थापना हेतु अपनी सहमति जताई एवं इसके जल्द से जल्द क्रियान्वयन का आग्रह किया। अन्त में क्षेत्रीय अधिकारी, उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड द्वारा पर्यावरणीय 'लोक-सुनवाई' में उपस्थित गणमान्य नागरिकों/अधिकारियों आदि द्वारा दिए गए सुझाव के प्रति आभार प्रकट किया गया।

६



क्रमशः 7/पर.....

(7)

(8)

उपरोक्त मन्तव्य के साथ पर्यावरणीय दृष्टिकोण से मेसर्स वेल्स्पन एनर्जी यू.पी. प्राइवेट लिमिटेड, मिर्जापुर के प्रस्तावित परियोजना 2x660(1320 M.W.) मेगावाट के स्थापना हेतु 'सशर्त' अनापत्ति प्रमाण-पत्र निर्गमन हेतु आख्या प्रेषित है।

कालिका सिंह
क्षेत्रीय अधिकारी,
उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड,
सोनभद्र

श्रीश चन्द्र श्रीवास्तव
अपर जिलाधिकारी (वि०/रा०),
मिर्जापुर

वेल्स्पन एनर्जी यू.पी. प्राइवेट लिमिटेड, मिर्जापुर द्वारा प्रस्तावित 2x660 मेगावाट तापीय विद्युत परियोजना की ई०आई०ए० नोटिफिकेशन संख्या-1533 दिनांक 14-09-2006 के अन्तर्गत प्राविधानित 'लोक-सुनवाई' के कार्यवाही का विवरण आपके अवलोकनार्थ सादर प्रेषित।

कालिका सिंह
क्षेत्रीय अधिकारी,
उ०प्र० प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड,
सोनभद्र

जिलाधिकारी, मिर्जापुर

अवकाश / प्रिण्टिंग
जिलाधिकारी
सोनभद्र

(9)

मेसर्स वेल्सपन एनर्जी यूपी प्राइवेट लिमिटेड, ग्राम-ददरी खुर्द, तहसील-मिर्जापुर सदर, जनपद-मिर्जापुर(उ0प्र0) द्वारा सुपर क्रिटिकल टेक्नोलोजी आधारित प्रस्तावित 2x660 (1320 M.W.) मेगावाट कोयला आधारित थर्मल पावर प्लान्ट की स्थापना से पूर्व जनपद-मिर्जापुर के ग्राम-ददरी खुर्द, तहसील मिर्जापुर सदर में दिनांक 07-04-2012 को पूर्वाह्न 11:00 बजे "लोक सुनवाई" के दौरान उपस्थित अधिकारियों, पत्रकार वन्धु एवं गणमान्य नागरिक।

क्रमांक	नाम	पदनाम एवं विभाग	हस्ताक्षर
1.	श्री शंकर शर्मा	A-Dm CR	
2.	कारिका सिंह	R-D- U.P. PCB. Sonbhadra.	
3.	डी.एस. पांडे	SDM SADAR MZP	
4.	एस. के. सिंह	SP City	
5.	हंसलाल चौधरी	डी.डी.ओ. मिर्जापुर (मिर्जापुर)	
6.	Ravindra Tarkar	Project Head	
7.	पुष्प कान्त मिश्र	HEO मिर्जापुर मिर्जापुर UPPCB Sonbhadra	Plant Head
8.	डॉ. वी. मिश्र	डी.डी.ओ. मिर्जापुर मिर्जापुर U.P. Sonbhadra	Plant Head
9.	Chandrabhushan	Junior Engineer UPPCB	
10.	Rajesh Singh	Scientific Assistant	
11.	Raj Kumar	Monitoring Post UPPCB	
12.	Suneel Kumar Yadav	T/c	Kumar
13.	B. Chauhan	DEO UPPCB, Sonbhadra	Chauhan
14.	Veera Kumar	UPPCB	
15.	Hemant Kumar	J.M. Envisonet. Pvt. Ltd. Sonbhadra	
16.	श. क. शर्मा	J.M. Envisonet. Pvt. Ltd. Sonbhadra	
17.	Vishwas Pandey	Reg. Gen. Manager Wellspan.	
18.	Sanjay Singh	Asst. GM - FHS	
19.	H. S. Sani	Sr. Manager	
20.	Shobhit Aggarwal	Engg. Environmental	Shobhit
21.	Shubham Chakraborty	Corp. Affairs	Shubham

क्रमशः 2/पर...

क्रमांक	नाम	पदनाम एवं विभाग	हस्ताक्षर
22.	निम्बलाराय	जि. उपाध्यक्ष भारत जनता पार्टी	निम्बलाराय
23.	सरोज मिश्रा	विश्वविद्यालय पौरसद सुजो लाहौर	सरोज मिश्रा
24.	रेखा मिश्रा	मु. वि. वि.	रेखा मिश्रा
25.	कमलेश केशरी	गो. वि. वि.	Kamal Keshari
26.	वि. वि. देवी	गो. वि. वि.	वि. वि. देवी
27.	विमल गुप्ता	उत्तराखण्ड गणतंत्रसभाल	विमल गुप्ता
28.	सुनीता सोनी	सुखनोई	सुनीता सोनी
29.	सुनीता सोनी	सुखनोई	सुनीता सोनी
30.	शोभा केशरवानी	पुणे	Shobha
31.	शशिपालवारा	पुणे	शशिपालवारा
32.	महा. अरुण मिश्रा	कावेर (मैसूरु संस्था)	M.A. Arun Mishra
33.	वैभव रा. च. चौध	गो. वि. वि.	
34.	रा. वि. वि. वि.	सु. वि. वि. वि.	S. V. S. ✓
35.	डे. वि. वि. वि.	वि. वि. वि. वि.	(S. V. S. - 1)
36.	अनिल कुमार राय	शु. वि. वि. वि. वि.	अनिल कुमार राय
37.	आनंद कुमार राय	गो. वि. वि. वि.	31/5/1982
38.	अनिल बहादुर राय	सु. वि. वि. वि.	A. B. R.
39.	अनिल मिश्रा	वि. वि. वि.	Anil
40.	अनिल मिश्रा	वि. वि. वि.	Anil
41.	अनिल मिश्रा	वि. वि. वि.	Anil
42.	AKash Yadav	वि. वि. वि.	AKash Yadav
43.	अशोक कुमार राय	गो. वि. वि. वि.	Ashok
44.	अनिल मिश्रा	गो. वि. वि. वि.	Anil
45.	काशीनाथ राय	गो. वि. वि. वि.	Kashinath
46.	अनिल मिश्रा	गो. वि. वि. वि.	Anil

(11)

(3)

क्रमांक	नाम	पदनाम एवं विभाग	हस्ताक्षर
47.	इरि कुमाल पाठक	उपवीकेट	Irith
48.	इरि उपाध्याय	धनिक	Irith
49.	Vikram Dubey	प्रधान विद्युत्पुनर्वाहिका	Vikram Dubey
50.	अशोक सिंह	रामनाथ B.S.P	Asok
51.	होराज इरि	क-यड	Horaj
52.	महमद आलम	वरकर	Mahmud
53.	Anand Karmacharya	विल. उ. र. न. ए. व. ली. न. ड. ड.	Anand Karmacharya
54.	अरवि उ कुमावधि	गाम कोलर डपोकोवली गीरणाथ	Aravind
55.	चिरंजीव कुमार चौधरी	गामि. ग. र. गे. ल. ली. मी. र. न. ड.	Chiranjeev
56.	अनंदा देवी	वर्दीया गे. ल. ल. ल.	Ananda
57.	अशोक सिंह (प्रधान.)	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Asok
58.	पुरनमल आदनावाल	वर्दीया	Purnamal
59.	कमलेश सिंह	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Kamlesh
60.	मन्मथ कुमार चौधरी	वर्दीया	Mamth
61.	मन्मथ कुमार चौधरी	वर्दीया	Mamth
62.	प्रमोद कुमार	इ. र. ग. ल. ल. ल. ल. ल. ल. ल.	Prmod
63.	शंका कुमारी	भा. धो. ड. र. मी. र. न. ड.	Shank
64.	प्राणेश सिंह	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Pranesh
65.	जिनेश सिंह	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Jinesh
66.	अरविन्द सिंह	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Arvind
67.	विरेंद्र कुमार	वर्दीया (वि. र. ल. ल. ल.)	Virendr
68.	शिवलखन सिंह	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Shivlaxan
69.	इरि उपाध्याय	गाम. उ. र. गे. ल. ल. ल.	Irith

क्रमशः 4/पर...

(12)

(4)

क्रमांक	नाम	पदनाम एवं विभाग	हस्ताक्षर
70.	रामेश्वर सिंह	डी.डी. मा. प.प.प.प.प.प.	रामेश्वर सिंह
71.	पुष्पक कुमारी	मा.प.प.प.प.प.	पुष्पक
72.	लाल लाल	डी.डी. मा.प.प.प.प.प.	लाल लाल
73.	आशुतोष सिंह	देवपुरा मीनापुर	आशुतोष
74.	मदन कुमार	पाठपुरा मीनापुर	मदन कुमार
75.	विद्या कुमारी	परिभा. कोठी. मी.प.	विद्या कुमारी
76.	सुमन	डी.डी. मा.प.प.प.प.प.	सुमन
77.	सुमन कुमारी	गामवप.प.प.प.प.प.	सुमन
78.	अनिल	अनिल पुर.प.प.प.प.प.	अनिल
79.	सुनील	सुनील	सुनील
80.	शिव प्रसाद	गामप.प.प.प.प.प.	शिव प्रसाद
81.	पुष्पक	पुष्पक	पुष्पक
82.	हरि प्रसाद	हरि प्रसाद	हरि प्रसाद
83.	Mamta	Gaibighat	Mamta
84.	Harshika	Kanashm	Harshika
85.	Harshika	Harshika	Harshika
86.	Harshika	Harshika	Harshika
87.	Kuldeep Mishra	Belzi Road, Kataroi	Kuldeep Mishra
88.	Rajesh Yadav	Deroga Bayad	Rajesh Yadav
89.	Rajesh Mishra	Kataroi, Kataroi P.C.D.	Rajesh Mishra
90.	Rajesh Mishra	Rajesh Mishra	Rajesh Mishra
91.	Abdul Rasid	M.P.	Abdul Rasid
92.	Ramesh Kumar	11	Ramesh Kumar
93.	Rajesh	रजेश	रजेश
94.			

क्रमशः 5/पर...